

我市全力应对降雨天气

本报讯(记者 申波)在连续对各县(市、区)展开督导的同时,市防汛抗旱指挥部要求,全市各级各单位高度重视,密切关注复杂多变的天气形势,切实做好各项相关工作。

8月18日、19日,市集中教育整顿暨专项整治长效机制工作专班督

导组和市防汛抗旱指挥部的各督导组分别对迎泽区、杏花岭区、万柏林区、晋源区、清徐县、阳曲县展开督导,重点就各县(市、区)是否按照市委、市政府要求,对天气及汛情进行研判,重点单位和企业是否有防汛应急预案,党政负责人是否值守或

下沉一线进行检查。此外,市防汛抗旱指挥部强调加强对水库、淤地坝、小河流、山洪河堤、缓洪(调蓄)池、煤矿、非煤矿山、危化、危旧房(窑)、山洪泥石流地质灾害易发区、低洼易积水区域、排水排涝设施、城市轨道交通、旅游景点等重要设施、重点区

域、薄弱环节、易险区域、人员密集区域等的巡查排险,及时发布预警信号,设置警示标志,组织转移避险,发现问题及时处置,全力做好较强降雨防范应对和物资储备,强化抢险应急队伍准备,保障人民群众生命财产安全。



小店区

万余人员防汛保安全

本报讯(记者 司勇)8月19日我市迎来中到大雨,小店区100多支防汛应急队伍万余名队员或坚守关键位置或巡查排险,严防死守保安全。

18日凌晨开始,我市出现降雨,到16时左右,小店地区平均降水量达到32.3毫米,达到大雨标准。该区规资局负责人带队到东山地区的北营街道、黄陵街道的部分村(社区)排查地质灾害。在以往降水中,东中环许坦东街口内涝情况较为严重,晋阳街公园承担较大排水压力,区应急局加强巡查值守、加强安全警戒,协调市政部门抽排积水。

此前,小店区已组织应急、气象、水务、自然资源等部门加强会商研判,畅通预警信息发布渠道,通过工作群、短信、传真等方式下发气象、降雨、山洪及地质灾害风险预警,及时传达至各级各类防汛责任人,确保预警信息全覆盖。区气象局在降雨期间,加密预测预报频次,每小时发送雨情情况及天气预报,保证全区各单位随时掌握雨情,做好防范应对工作。区防办第一时间将预警信息转发至工作群内,及时向各街乡和各有关部门负责人传达到位。

目前,小店区已组织了14支区级应急救援队伍、129支街乡应急抢险队伍随时待命应对突发情况,储备了编织袋、水泵、挖机、发电机、应急灯等防汛物资。

清徐县

紧急行动应对暴雨

本报讯(记者 司勇)雨情就是命令。8月19日,清徐县普降大雨,县城降水量达到暴雨级别。应急救援部门进入战备状态,随时准备抢险救援。

截至19日14时,清徐县县城降雨量为50.4毫米,达到暴雨级别,其他乡镇降水量在33.8毫米至49.5毫米之间,为大雨量级。气象部门预计后续还有持续性降水过程,东于镇、马峪乡、清源镇、柳杜乡、徐沟镇、西谷乡、集义乡、东湖街道都将达到暴雨级别。鉴于此,清徐县委、县政府分管负责人紧急组织应急、水务、气象、住建、自然资源等部门召开防汛会商,全力做好较强降雨防范应对工作。

目前,清徐县专业救援队伍已进入战备状态,可随时出动参与抢险救援;各乡(镇、街道)、各部门进一步压实行政、技术、巡查三个责任制,强化防汛应急值班值守,密切关注雨情及天气形势。水务、应急、规资等部门派出人员,24小时紧盯重点部位薄弱环节,加强对河道、沟道、小水库、排水管涵和泵站、山洪地质灾害易发点、地质灾害易险区、低洼易积水区域、地下公共空间等易险区域的巡查排险;河道、沟道附近在建工程全部停工,人员机械撤离。

雨天路面有积水 减速慢行“压水花”

本报讯(记者 申波)降雨过后,高架桥下或路面行人被路面疾驰的机动车溅起的“水花”殃及,弄湿了衣服,影响了情绪,还无处说理。8月19日,记者冒雨实地采访发现,此类现象多出现在高架桥路段,广大驾驶员需多多注意,压低“水花”,文明行车。

上午9时30分许,北沙河北岸快速路,上跨敦化南路的高架桥下,是金林佳园小区的大门。当时,几位小区住户均打着伞,在路边等车。这时,一辆

由东向西的汽车从高架桥上经过,行驶速度很快,溅起很大的水花。桥下几个人猝不及防,衣服被打湿一片。一位男士下意识“嘿”了一声,再看“肇事者”,早已无影无踪。桥下的几个人只能自认倒霉。随后,记者在北中环快速路和平路口,又发现类似的情况。几位骑电动自行车的路人正在桥下辅路等候绿灯放行。突然从桥上落下一道“水帘”,几个人尽管都穿着雨衣,但还是被吓了一跳。

记者随后观察发现,这种情况在我市不少高架桥上都有出现。急降水后,桥面的积水无法及时排走,如果司机驾车快速行驶,就可能出现“水花”四溅的尴尬局面,直接殃及桥下骑车人或行人。

记者在随机采访中,不少市民都表示遭受过汽车溅起的水花“袭击”,还无处说理,只能默默忍受。“没有谁总是开车,没有谁不骑车走路,换位思考,多多体谅,文明驾驶,是消除这种现象的最好办法。”一位受访者如是说。

井盖移位有危险 城管细心除隐患

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)8月19日凌晨5时许,市城管指挥中心580余名城管网格员身披雨衣和反光背心走出家门,奔赴各自责任网格区域,冒雨巡查,守护城乡管理安全防线。

受地形影响,东西山下泻雨量大,导致我市部分路段下游管道排水量骤增,低洼路段多处窨井翻涌外溢,甚至

井盖因雨水冲顶发生移位。市城管指挥中心发挥网格化管理优势,组织城管网格员巡查采集井盖移位等安全隐患,第一时间上报城市综合管理服务平台,确保问题得到及时处置。

在迎泽区建设南路南沙河北沿路口,城管网格员发现路中一窨井水流喷涌外溢,井盖被强力水压冲抛,漂移至近

两米远的路面上;万柏林区虎峪河北沿岸西中环路口,交通护栏下窨井涌起水柱;小店区建设南路张家巷口,路中两口窨井同时外溢,水流冲顶井盖凸起路面;杏花岭区马道坡街“美景小区”外窨井涌出大团水花……在城管网格员的及时关注下,这些井盖移位、雨水外溢等隐患全部及时得以排除,避免形成次生灾害。

消除雨天隐患 社区全面排查

本报讯(记者 郭晓华)8月18日夜至8月19日下午,北大街东社区工作人员及网格员,冒雨对辖区平房、河道等重点区域进行排查,及时消除安全隐患。

社区工作人员和网格员,分组对

社区辖区内的平房院落和河道进行排查。在平房院落,工作人员挨家挨户认真排查,检查屋顶有无凹陷,墙体有无开裂、倾斜、沉降,院子里的老树有无倾倒等情况。此外,社区工作人员还通过走访入户、微信工作群宣传

等方式,提高全体居民自防意识,加强居家防护措施。在巡查辖区河道过程中,社区工作人员每隔一段时间查看一次,确保及时掌握河道排水情况,确保责任到人,保障人民群众生命财产安全。

太原公交全力保障雨天早高峰出行

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)一场秋雨如约而至。8月19日早晨4时许,太原公交集团公司各车队就纷纷行动起来,巡查线路、检查车辆,全力保障市民早高峰出行。

“各位伙伴,气象台发布了暴雨预警,咱们车队运营的小店区和迎泽区,未来12小时部分地区的降雨量将超过

50毫米,请大家提前到岗,提前做好发车准备,保证安全运营。”当天早晨4时许,太原公交电车分公司四车队安全员王强就收到了车队在微信群中发的工作提醒。5时整,当王强到达车场后,车队长白海军已经到岗。9时30分,雨势逐渐加大,车队长白海军赶紧叫上几人前往车站口,提醒公交车进站时要

提前减速,并尽量靠边,方便乘客上下车。大家忙碌了一上午,车队所有车辆都运行正常。

据介绍,和电车分公司四车队一样,8月19日早晨,所有公交车队都启动了应急预案,公交职工提前到岗,全力保证公交车正常运行,保障市民的早高峰出行。

来电显示



来电者:市民苗先生
时间:8月19日上午
地点:平阳路龙城大街口

经过:上午驾车外出办事,大约10时30分,我准备从平阳路驶入龙城大街,过桥,然后上滨河西路。行至平阳路龙城大街口的西北匝道,也就是由北向西的右转匝道时,我看到前方

路面有积水,不好判断深浅,但看着挺深。我不敢贸然驶过,停在路边观察其他车的情况。这时,两位交警过来了,也发现了前方的积水,他们看了看,然后又绕到匝道下方(南北下穿通道)去了。原来,他们发现了积水的症结,是匝道下方的一根排水管道被堵住了。两位交警徒手把排水管

道内的杂物清理出来,排水通畅了,几分钟后,路面的积水就下去了不少。说实话,我当时真被两位交警感动到了。两人冒着雨一直站在那里,大概是怕管道再被堵住,直到我离开,他们还在那里。借晚报一角,向两位交警致敬。

申波 整理